



百度百家号

《今日头条》号

吉林日报

农村版



抖音号 jlnbc1955

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

加强党对“三农”工作的全面领导

2024年8月24日 星期六 要闻链接 08

确保国家粮食安全 确保不发生规模性返贫 提升乡村产业发展水平 提升乡村建设水平 提升乡村治理水平

耕种尽显“科技范儿”

——梅河口市新农人徐振家智慧种地成“标杆”

本报记者 吴连祥

艳阳高照,水稻抽穗扬花。无垠绿野上,无人机正在稻田上方徐徐飞行,它以娴熟的“技艺”,均匀地为水稻植株喷洒着“营养液”。

稻田主人、梅河口市农粮种植专业合作社理事长、高级农技师徐振家告诉记者:“我们正在喷洒的是一种基质液,它可以减少病虫害发生,分解农药残留,促进早熟增产。”

上世纪九十年代,李炉乡农民徐振家以超前眼光和过人胆识,投



身旧城改造和城市建设,赚取了创业的第一桶金。2015年,他放下经营多年的项目,回乡创办了梅河口市农粮种植专业合作社,发展成员19户,带领乡亲抱团发展高质高效绿色种植业。

在带领合作社成员增收致富的进程中,徐振家确立“绿色、生态、优质、健康”发展目标,与通化市某科研单位合作,引进了“通院香518”等优质水稻品种,采取统一供种,统一采用生物菌肥的栽培模式,保证绿优水稻的品质,让种植户生产的大米都卖出了高价,精品大米每斤卖到上百元。

为了提高优质水稻的产品附加值,徐振家在品牌建设上狠下功夫。

2018年,注册“吉米长香健”商标,建起300平方米的大米包装车间,推出了定制新米、糙米生产项目。在种植过程中,采用绿色生产标准,所产大米经出入境检验检疫部门检验,米中无农药残留,无重金属,各种指标已达到或高于出口欧盟标准,产品投放市场后,始终畅销不衰。

“要想大家都致富,自己必须先先行先试,干出样子。”徐振家深入田间地头踏查调研,考察钻研土壤改良技术,经过认真比对,他选用一种新型土壤改良剂,在自家种植基地进行试验。同时,虚心向老庄稼把式求教,深入挖掘传统农家配料精华,成功配制出水稻自制肥。在使



用土壤改良剂的同时,施用自制肥料,并采用生物杀虫灯控制病虫害,这些“秘方”的采用,改善了土壤物理性,促进作物吸收养分,增强植物茎秆韧性,实现促成熟、提品质、增效益。

要想种好地,必须运用科技,做到智慧耕种,这是徐振家不变信念。为了提高稻米品质,他

不辞辛苦跑省城、上沈阳,向专家教授求教,寻求科学高效的种植技术。经过认真考察,他从某农业科研机构引进了这种能够减少病虫害、分解农药残留、促进早熟增产的“基质液”。按照专家的建议,近日,他找准时机,雇用植保无人机,对50亩水稻进行喷施作业。



近日,抚松县法院行政审判庭法官干警赶赴白龙湾风景区及景区沿线村屯,开展普法宣传。
乔元兀 记者 侯春强/摄

万良镇水参交易季开市

本报讯 记者郭小宇报道 为弘扬人参文化,助力长白山人参品牌发展,推动万良镇人参特色产业小镇建设步伐,8月19日,抚松县万良镇第四届人参开市节“参韵鼎元”文艺汇演暨2024年度水参交易季开市仪式在国家级长白山人参市场举行。

此次开市仪式以2024年水参交易季为契机,进一步丰富开市节的文化内涵,营造浓厚的节日氛围,是对万良镇人参产业发展成果的一次集中展示,不仅让当地群众享受文化盛宴,也吸引了众多外地游客前来参观体验。在展示万良镇人参产业独特魅力的同时,有效提升了万良镇的知名度和美誉度,增强了小镇的凝聚力、向心力和影响力,为当地的经济注入新的活力。

据了解,市场经过30多年的培育发展,已经成为我国最大的人参产品集散地,万良镇长白山人参市场水参销售旺季日交易最高人次近7万人次,交易量占全国的80%,是世界人参行业的风向标和晴雨表,2023年,水参交易量为3.28万吨,总交易额为27.4亿元。

近年来,万良镇大力推进人参特色产业小镇建设步伐,在人参产业高质量发展道路上取得了显著成效。即将开工建设的长白山野山参市场暨万良同仁堂大药房项目是同仁堂品牌和万良地域产业优势的结合,符合本阶段人参产业发展的要求,助推了万良镇人参小镇建设,对抚松县域经济发展起到重要作用。

饱览壮美山川 推介特色文旅

辉南“森林马拉松”圆满落幕

本报讯 范尧 记者吴连祥报道 8月18日清晨,辉南三角龙湾“天之蓝杯”森林马拉松在吉林龙湾群国家森林公园鸣枪开跑。来自全国25个省、市的1400余名马拉松爱好者奔行在森林氧吧之中,共同感受这场速度与激情的体育盛宴。

赛事以“秋韵龙湾·奔跑辉南”为主题,设置半程组、十公里组和五公里组等项目,将“文化+体育+旅游”相融合,精心设计赛道,沿途经过大龙湾、吊水壶、三角龙湾和金川花海等景区,参赛者和观众可以饱览山川风貌和人文景观。

7时30分,随着一声枪响,参赛选手纷纷冲出起跑线。他们沐浴着清爽的晨风,奔跑在森林碧水间,呼吸着清新的空气,感受大美辉南的秀美风光。

为确保比赛顺利进行,赛事组委会成立了医疗保障组,配备医护人员和救护车,在途中设置补给站,志愿者早早准备好矿泉水、水果,保证参赛选手的需求。

经过激烈角逐,半程马拉松男子组李巍以1小时21分48秒的成绩夺得冠军,半程马拉松女子组邱鹏程以1小时36分的成绩摘取桂冠。

借助赛事平台,辉南县文广旅局相关负责人向省内外各界人士发出邀请:“辉南县拥有A级旅游景区5家,打造了春季赏花、夏季避暑、秋季丰收、冬季冰雪‘四季游’,绿色生态、红色教育、金色田园、白色冰雪、夜色休闲‘五色游’和古韵历史文化游,形成了‘四季五色一韵’文化旅游产业格局,欢迎各地朋友到辉南游玩。”

镇赉:护飞行动筑起生态屏障

本报讯 潘晟昱 张聪 陈德聪 记者徐文君报道 在全国第二个生态日来临之际,一场温暖的“护飞行动”在镇赉县建平乡莲泡村悄然展开。村民在湿地附近发现一只无法飞行的大鸟,经确认为国家二级保护动物——白腹鸫的幼鸟。这一发现引起了中国野生动物保护协会白城护飞队的关注,并立即启动救助程序。

莫莫格国家级自然保

护区、镇赉县检察院、建平乡政府、镇赉县武警民兵护飞队以及在附近施工的中交二航局迅速响应,派出工作人员和志愿者与白城护飞队共同前往现场救援。在多方努力下,白腹鸫幼鸟被安全移交给莫莫格国家级自然保护区工作人员,接受专业救护。

全体参与救助人员来到莲泡村党群服务中心,与村干部及村民举办了一场别开生面的座谈会。

座谈会上,白城护飞队成员结合本地实际,传达了镇赉县“产业兴城、生态立城、内融外联”的发展战略。莫莫格国家级自然保护区的科研人员用专业知识,为村干部和村民上了一堂生动的生态保护课。

志愿者和相关工作人员进村发放生态保护宣传资料,向村民普及野生动物保护、生态平衡等环保知识,耐心解答村民的疑问,鼓励村民积极参与生态保

护。此次活动不仅加深了当地村民对生态保护的认识和理解,也为镇赉县的生态文明建设注入了新的活力。

作为候鸟迁徙通道上的重要停歇地,镇赉县生态环境的优劣直接关系到候鸟的生存与繁衍。近年来,镇赉县通过实施“河湖连通”“退耕还湿”“湿地修复”等一系列生态工程,为候鸟提供了优良的栖息环境,鸟类种群、数量逐年上升。